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Fråga för muntligt besvarande O-000047/2013 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Klaus-Heiner Lehne 
för utskottet för rättsliga frågor 

Juan Fernando López Aguilar 
för utskottet för medborgerliga fri- och rättigheter samt rättsliga och inrikes frågor 

Carlo Casini 
för utskottet för konstitutionella frågor 

Angående: Genomförandet av Stockholmsprogrammet och området för frihet, säkerhet och rättvisa 

Kommissionen lade den 20 april 2010 fram en handlingsplan för genomförandet av 
Stockholmsprogrammet. Detta program antogs vid Europeiska rådets möte den 10–11 december 
2009 efter det att Europaparlamentet antagit sin resolution av den 25 november 2009 om det fleråriga 
programmet för ett område med frihet, säkerhet och rättvisa.  Programmet handlar om att genomföra 
ett område med frihet, säkerhet och rättvisa i ett öppet och säkert Europa i medborgarnas tjänst och 
för deras skydd.  

Vi är redan inne i den andra hälften av perioden som programmet avser (2010–2014) och man bör 
alltså snart tänka igenom vad nästa program ska innehålla. Det är absolut nödvändigt att utvärdera 
genomförandet på grundval av hittills tillgängliga uppgifter, särskilt vilka konkreta resultat som har 
uppnåtts för medborgarna till följd av åtgärderna i programmet, hur de genomförts och vilka 
problemen varit, för att bibehålla och om nödvändigt blåsa nytt liv i integrationsprocessen på detta för 
den europeiska medborgaren så viktiga område. 

1. I vilken utsträckning anser kommissionen att Stockholmsprogrammets mål hittills har uppnåtts på 
lämpligt sätt genom att de åtgärder som EU beslutat om har genomförts i praktiken? 

2. På vilka områden har problemen varit störst och var förekommer det fortfarande hinder? Vilka är 
de främsta orsakerna till problemen och hindren? 

3. Har de nya institutionella bestämmelserna i Lissabonfördraget effektiviserat och ökat den 
demokratiska legitimiteten för unionens åtgärder samt medlemsstaternas praktiska 
genomförande av beslutade åtgärder när det gäller ett område med frihet, säkerhet och rättvisa? 

Ingiven: 25.4.2013 
Vidarebefordrad: 29.4.2013 
Sista svarsdag: 6.5.2013 


